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ΧΡΟΝΟΣ: 1 ΩΡΑ ΚΑΙ 30 ΛΕΠΤΑ 
 

• Το δοκίμιο αυτό αποτελείται από δύο μέρη. 

• Το πρώτο μέρος αποτελείται από 15 ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής. 

• Το δεύτερο μέρος αποτελείται από 15 προβλήματα. 

• Απαγορεύεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής. 

 

       Αυτό το γραπτό αποτελείται από 17 σελίδες, συμπεριλαμβανομένης της σελίδας αυτής. 

 
Καλή Επιτυχία! 

Επίθετο __________________________ 

Όνομα   __________________________ 

Όνομα πατέρα ____________________ 

Αριθμός Υποψηφίου  _______________ 
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ΜΕΡΟΣ Α – ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
 

• Σε αυτό το μέρος υπάρχουν 15 ερωτήσεις. 

• Να απαντήσετε ΟΛΕΣ τις ερωτήσεις. 

• Σε κάθε ερώτηση η σωστή απάντηση είναι ΜΟΝΟ ΜΙΑ. 

• Να βάλετε σε ΚΥΚΛΟ τη σωστή απάντηση. 

• Να δείχνετε τις πράξεις σας όπου χρειάζεται. 

• Κάθε ερώτηση βαθμολογείται με 2 μονάδες 
 

 
1. Η τιμή της παράστασης 

 
12 × 1.73 + 12 × 1.27

9 × 0.37 + 9 × 1.63
= 

 
      είναι ίση με:  
 
 
 
 
 
 
 

     (α) 1           (β) 2      (γ) 3       (δ) 4    (ε) 5 
 

 
2. Ο πενταψήφιος αριθμός 4              5    διαιρείται ακριβώς με το 3. Τα ψηφία που είναι 

κρυμμένα κάτω από τα αστέρια είναι όλα τα ίδια. Να βρεις πόσοι τέτοιοι πενταψήφιοι 
αριθμοί υπάρχουν. 

 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    (α) 3                 (β) 6         (γ) 9                (δ) 10            (ε) κανένας 
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3. Ποιο από τα παρακάτω σχήματα έχει άξονα συμμετρίας την ευθεία ε και δεν έχει άξονα 
συμμετρίας την ευθεία ζ; 

            

 
 
            (α)                       (β)                         (γ)                       (δ)                      (ε)           
 
 
 

 
4. Πόσα μηδενικά έχει το αποτέλεσμα της πράξης  

 
 

25 × 25 × 25 × 25 × 25 × 25 × 25 × 4 × 4 × 4 × 16 × 16  
 

  
 
 
 
 

 
     (α) 6              (β)  7                 (γ)   10        (δ)  12                (ε)    14         
 

 

 
5. Ο Χρίστος έχει 11 κομμάτια από χαρτί. Μερικά από τα κομμάτια του χαρτιού τα κόβει 

σε τρία μικρότερα κομμάτια το καθένα. Μετά από αυτό έχει ακριβώς 29 κομμάτια από 
χαρτί. Να βρεις πόσα χαρτιά από τα αρχικά 11 έκοψε. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  (α) 6                (β) 7               (γ)  8                   (δ) 9                   (ε) 10 
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6. Να βρεις το ψηφίο των μονάδων της πιο κάτω πράξης: 

 

(5 + 1) × (53 + 1) × (56 + 1) × (512 + 1) 
 
 
 
 
  

 

         (α) 6                     (β) 5                       (γ) 2                         (δ) 1                      (ε) 0         
 

 
7. Ο 50ος όρος της ακολουθίας  5, 6𝑥, 7𝑥2, 8𝑥3, 9𝑥4, …  είναι; 

 
 
 

 
 
 
 
 

  (α) 54𝑥49          (β) 54𝑥50           (γ) 45𝑥50             (δ) 55𝑥49              (ε)  46𝑥51                                                              
 

 

 

8. Σε ένα εργοστάσιο παιχνιδιών, ένα άτομο μπορεί να φτιάξει κ παιχνίδια σε μία ώρα. 

Η Άννα ξεκίνησε δουλειά η ώρα 10:00π.μ, ο Νίκος ξεκίνησε δουλειά η ώρα 10:20π.μ 
και η Μαρία με την Νίκη ξεκίνησαν δουλειά η ώρα 10:40π.μ. Όλοι δουλεύουν με τον 
ίδιο ρυθμό και μέχρι η ώρα 11:00π.μ έχουν φτιάξει 28 παιχνίδια. Να βρεις την τιμή του 

κ.                                                 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     (α) 8            (β) 10                  (γ) 12              (δ) 14                 (ε) 16               
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9. Ένας τετραψήφιος αριθμός μπορεί να γραφτεί επαναλαμβάνοντας ένα διψήφιο 
αριθμό. Για παράδειγμα, το 1111 αν επαναλάβεις τον αριθμό 11 και το 1919 αν 
επαναλάβεις τον αριθμό 19. Πόσοι τέτοιοι αριθμοί υπάρχουν μεταξύ των αριθμών 
2000 και 10000; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

         (α) 80                (β) 81                     (γ) 79                  (δ) 72                   (ε) 70                         
 

 

 
10. Στο πιο κάτω σχήμα οι κορυφές των σκιασμένων τριγώνων καταλήγουν στο μέσο 

κάθε πλευράς του μεγάλου τετραγώνου. Να βρεις το κλάσμα του εμβαδού του 
τετραγώνου που δεν είναι γραμμοσκιασμένο. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           (α) 
4

5
                 (β) 

3

4
                     (γ) 

2

3
             (δ)  

5

8
                   (ε)  

3

5
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11. Σε μια σειρά με αριθμούς, κάθε αριθμός εκτός ο πρώτος είναι ίσος με δυο φορές τον 
προηγούμενο. Αν γνωρίζεις ότι το άθροισμα του δεύτερου αριθμού και του τρίτου είναι 
24, ποιος είναι ο έκτος αριθμός; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   (α) 40                 (β) 64                 (γ)  112               (δ) 128              (ε) 192 
                                                                                                          

 

 
12.  Ποιος είναι ο μεγαλύτερος αριθμός Δευτέρων που μπορεί να μετρήσεις μέσα στις 

πρώτες 45  μέρες του χρόνου;  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
     (α)  5                (β) 6                   (γ) 7                    (δ) 8              (ε) 9 
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13. Οι πιο κάτω λόγοι είναι όλοι ίσοι με το 15 ÷ 60 εκτός από το: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 (α)  
1

2
÷ 2             (β) 1 ÷

1

4
             (γ) 1111 ÷ 4444           (δ) 1 ÷ 4       (ε) 30 ÷ 120 

 
 

 
14.  

 
 
 
 
 
Στο πιο πάνω σχήμα το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές. Μ είναι το μέσο της ΒΓ. Αν η 
περίμετρος του τριγώνου ΑΒΓ είναι 64cm και η περίμετρος του τριγώνου ΑΒΜ είναι 
40cm, να βρεις το μήκος του ΑΜ. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     (α) 10                  (β) 8                    (γ) 16              (δ) 12                (ε) 24          
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15.  Σε ένα διαγωνισμό καλαθόσφαιρας ο κάθε διαγωνιζόμενος θα ρίξει δέκα μπάλες οι  
οποίες είναι αριθμημένες από το 1 μέχρι το 10. Ο αριθμός των πόντων που  κερδίζει 
ο διαγωνιζόμενος για κάθε επιτυχημένο καλάθι είναι ο αριθμός που γράφει πάνω στην 
μπάλα. Αν ο διαγωνιζόμενος χάσει ακριβώς δύο καλάθια ποια βαθμολογία δεν είναι 
δυνατή;    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      (α) 52            (β) 44                (γ) 41              (δ) 38               (ε) 35 
 

 

 
 
 
 

ΤΕΛΟΣ Α ΜΕΡΟΥΣ 
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ΜΕΡΟΣ Β – ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 
 

• Να απαντήσετε όλες τις ερωτήσεις. 

• Να δείχνετε καθαρά τις πράξεις σας και τον τρόπο σκέψης σας. 
 

 
1. Να βρεις ποιον αριθμό θα πρέπει αν βάλεις στη θέση του ? , έτσι ώστε το κλάσμα   

να ισούται με 4.  
 (3 μονάδες) 

?÷ (𝟑 + 𝟔 × 𝟑 − 𝟔)

(𝟑𝟑 ÷ 𝟗)
= 𝟒 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 
 

 
2. Αν το 40% του Ρ είναι το 10% του Κ, να βρεις τι ποσοστό του Ρ είναι το Κ. 

 
(2 μονάδες) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
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3. Το άθροισμα πέντε διαδοχικών αριθμών είναι 2000. Να βρεις ποιος είναι ο 
μεγαλύτερος από τους πέντε αριθμούς. 
(διαδοχικοί αριθμοί: είναι οι αριθμοί που ακολουθούν ο ένας τον άλλο με σειρά από το μικρότερο στον μεγαλύτερο)   

 
(3 μονάδες) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 

 

 
4. Στην πιο κάτω σειρά υπάρχουν 10 αριθμοί. Ο πρώτος είναι το 2, ο δεύτερος το 22 ο 

τρίτος το 222 κτλ. 
 

2, 22, 222, … , 2222222222 
 
Αν προσθέσεις όλους τους πιο πάνω αριθμούς να βρεις ποιο ψηφίο βρίσκεται στη 
θέση των εκατοντάδων. 

(3 μονάδες)    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
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5. Ένα δοχείο γεμάτο νερό ζυγίζει 15 κιλά. Αν αδειάσουμε τα 
3

4
 του νερού, το δοχείο (μαζί 

με το υπόλοιπο νερό) θα ζυγίζει 6 κιλά. Να βρεις πόσα κιλά ζυγίζει το δοχείο όταν είναι 
άδειο. 
 

 (3 μονάδες)  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 

 

 
6. Τα παιδιά της Στ τάξης θα δωρίσουν κάποια βιβλία σε μια βιβλιοθήκη. Τα βιβλία είναι 

λιγότερα από 300. Αν τα συσκευάσουν σε κουτιά των 24 ή των 36, δεν περισσεύει 
κανένα. Αν τα συσκευάσουν σε κουτιά των 25, περισσεύουν 16. Να βρεις πόσα βιβλία 
θα δωρίσουν στη βιβλιοθήκη. 

 
(3 μονάδες) 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
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7. Οι αριθμοί 1, 5, 6, 7, 13, 14, 17, 22, 26 θα πρέπει να τοποθετηθούν στους πιο κάτω 
κύκλους. Οι αριθμοί 13 και 17 έχουν τοποθετηθεί για εσάς. 

 
Η Κατερίνα υπολόγισε τον μέσο όρο των αριθμών στους πρώτους τρεις κύκλους, το 
μέσο όρο των τριών αριθμών που βρίσκονται στο μέσο και το μέσο όρο των αριθμών 
στους τρεις τελευταίους κύκλους. Αυτοί οι τρείς μέσοι όροι είναι ίσοι.  
 
Να βρεις ποιον αριθμό πρέπει να τοποθετήσεις στον σκιασμένο κύκλο, και να 
συμπληρώσεις τους αριθμούς στους υπόλοιπους κύκλους. 

                                                                     (3 μονάδες) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση: 
 

 

 
8. Σε μια ομάδα από 48 παιδιά, η αναλογία των αγοριών προς τα κορίτσια είναι  3 : 5.  
      Να βρεις πόσα αγόρια θα πρέπει να έρθουν στην ομάδα για να γίνει η αναλογία  
      αγόρια προς κορίτσια 5 : 3. 

(3 μονάδες) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
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9. Τα εμβαδά των ορθογωνίων στο διπλανό σχήμα είναι 
25cm2 και 13cm2. 

     Να βρεις την περίμετρο του μεγάλου ορθογωνίου  
     όπως φαίνεται στο σχήμα. 

                                 
 

 
(4 μονάδες) 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 

10. Τα 
3

5
 των μαθητών που πήραν μέρος στην 1η φάση ενός μαθηματικού διαγωνισμού 

ήταν κορίτσια. Τα κορίτσια ήταν 10 περισσότερα από τα αγόρια. Στη 2η φάση του 
διαγωνισμού προκρίθηκαν το 20% των κοριτσιών και το 25% των αγοριών. Να βρεις 
ποιο ποσοστό μαθητών που πήραν μέρος στην 1η φάση, προκρίθηκαν στη 2η φάση. 

 
(4 μονάδες) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
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11. Στο πιο κάτω σχήμα η γωνία ΡSM = 26° και η ΡΤ είναι κάθετη στην RS. 

Nα βρεις την γωνία x. 

 
(4 μονάδες) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                           
 

 
 
 
 
 
 

  
 
                                      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Απάντηση: x = __________________ 
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12. Στο διπλανό 4x4 κουτί, κάθε γραμμή, στήλη και διαγώνιος  πρέπει          (3 μονάδες) 

να έχει ένα από τους αριθμούς 1, 2, 3 και 4.  

Να βρεις την τιμή του Κ+Ν.             

 

 

 

 

 
 
 
 
 

Απάντηση: ______________________ 

 
  

13.  Οι πιο κάτω ζυγαριές ισορροπούν όπως βλέπεις. Να βρεις πόσα τετραγωνάκια 
ζυγίζουν όσα ένας κύκλος.                                . 

                                       
(3 μονάδες) 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
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14. Για το παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ του πιο κάτω σχήματος ισχύουν τα εξής: 
 

• Η πλευρά ΒΓ είναι 5cm. 
 

• Η περίμετρος του είναι 22cm 

• Το ύψος ΑΕ είναι ίσο με τα 
2

3
 ενός ΓΔ. 

 

 
   α) Να βρεις το ύψος ΓΖ. 

(3 μονάδες) 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

 
Απάντηση: ____________________ 

 
  β) Ένα ορθογώνιο ΚΛΜΝ έχει πλευρές ίσες με τις πλευρές του πιο πάνω  
      παραλληλογράμμου ΑΒΓΔ. Να βρεις πόσο % μεγαλύτερο είναι το εμβαδόν του  
      ορθογωνίου ΚΛΜΝ από το εμβαδόν του παραλληλογράμμου ΑΒΓΔ.    

(3 μονάδες) 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
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15. Σε μια τάξη φοιτά ίσος αριθμός από αγόρια και κορίτσια. Φεύγουν εννέα κορίτσια από 

την τάξη, για να πάρουν μέρος σε μια παράσταση. Τότε ο αριθμός των αγοριών στην 

τάξη γίνεται διπλάσιος από τον αριθμό των κοριτσιών που έμειναν. Να βρεις πόσα 

αγόρια και κορίτσια συνολικά είχε η τάξη πριν φύγουν τα εννέα κορίτσια. 

 
(3 μονάδες) 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση:  ______________________ 

 

 

ΤΕΛΟΣ 
 
 
 
 


